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A képviselőház olyan jelenetek színhelye 
volt a minap, a melyek a leghiggadtabb 
magyar embert is felbőszítik. A horvát pro 
vokáczió merészsége nem ismer határt; ka­
varják az indulatokat napok és hetek óta 
s a fölháborodás vihara, a melyet méltatlan 
eszközökkel felszítottak, ma már elemi erő­
vel tört ki velük szemben. Összetűztek és 
szembehelyezkedtek az elnökkel, a ki a 
házszabály paragrafusaival iparkodott gátat 
vetni az ötórás, horvátnyelvü,. obstrukcziós 
beszédeknek. Az elnöklő Rakovszky István 
azt követelte, hogy a horvát szónokok al­
kalmazkodjanak szigorúan a házszabályhoz 
s ne kalandozzanak el a tárgytól, a melyre 

való hivatkozással fölszólaltak. Ez ellen a 
teljesen jogos, házszabályszerü követelés el­
len föllázadtak a liorvátok s botrányosnál 
botrányosabb jeleneteket rögtönöztek — hor­
vát nyelven, érthetetlen szavakkal, de na­
gyon is érthető külsőségekkel, kigyult ábrá- 
zattal, indulatos kitörésekkel, gúnyos kacza- 
gással s öklök fenyegető rázásával a ma­
gyar képviselők felé.

Az elnök egymásután tizenöt horvát kép­
viselőtől megvonta a szót s az egyik képvi­
selőt, a ki nyíltan szembeszállt a házszabály 
rendelkezésével, szabályszerű eljárásra a 
mentelmi bizottság bitói vizsgálata elé utalt.
A szenvedelem lázától izzóit a Iláz levegője 
s két ellenséges táborra oszlott az ország- 
gyűlés. Egyfelől a liorvátok csoportja, a ki­
ket nemzetiségi portyázók segítettek, más­

felől a magyar képviselők összessége állott 
szemben egymással, fenyegetve, támadva és 
becsmérelve egymást.

Az az erteilen, illetlen és politikátlan, 
könnyelmű és vétkes magatartás, amelyet a 
rezolucziósok vezetése alatt álló horvát kép­
viselők a tervezett vasúti rendtartás dolgá­
ban a magyar országgyűlésen tanúsítanak, 
meggyőző bizonyítékát szolgáltatja annak, 
hogy megbízhatatlan emberek és kalandor- 
politikusok jutottak fölszinre Horvátország­
ban, akiket támogatni és segíteni kár volt 

s akikkel tisztességes politikai megegye­
zés révén boldogulni nem lehet. Ezeket 
az elemeket vissza kell sülyeszteni oda, a 
honnan fölkerültek. Le kell velük számolni 
a rendelkezésre álló legszigotubb eszkö­
zökkel.
' Az 1868, évi XXX. törvényczikkben fog­
lalt azt a rendelkezést, hogy a horvát kép­
viselők a magyar országgyűlésen horvátul 
is beszélhetnek, mindig úgy fogtuk föl s a 
horvát politikai pártok is olyképpen értel­
mezték, hogy nem más, mint egy jogi fön- 
tartás, amely a horvát autonóm nemzetet 
megilleti. Amit azonban fc'upilóék az is szócska 
révén müveinek, az jóval meghaladja a tör­
vény iníenczióit s a parlamentáris tanács­
kozás rendjét, mely az egymás érveinek 
mérlegelésén, tehát az egymás megértésén 
és a kölcsönös kapaczitáczió lehetőségén 
alapszik, egyenesen nevetségessé teszi. Ami 
két hét óla a magyar parlamentben törté­
nik, azt már senki a világon tanácskozás­
nak nem nevezheti.

Meg kell vallani nyíltan, hogy a magyar 
koaliczio azokat a politikusokat, a kikkel a 
huniéi rezoluezió kedvéért szóbaállott, nem 
ismerte eléggé. Mog kell vallani, hogy a 
magyarok, a kik Supilóékkal tárgyaltak, 
nem voltak eléggé óvatosak az emberek meg­
választásában. Ma már látjuk, hogy Supiló 
társainak lelkében mi lakozik: gyülölség és 
tehetetlenség. De magát a mozgató tényezőt, 
a főkolompost, Supiló urat, úgy látszik, most 
sem ismerjük tisztán. Ma egyes magyar- 
képviselők ezt kiáltották Supiló felé: „Ön 
olasz ágens! Olaszország megfizetett kéme 
volt! Olasz pénzért ügynökösködött 1“ Ezek 
súlyos szavalt, amelyek tisztázásra szorul­
nak. Magunk is azt hallottuk, hogy nincs 
kizárva az az eset, hogy külső állam szítja 
(erkölcsileg? anyagilag?) a horvát obstruk- 
cziót. Hogy melyik az az állam, azt for­
rásunk nem tudta, vagy nem akarta meg­
mondani ; de utalt különösen a szerbek gya­
nús szerepéről a liorvátok viselkedésében. 
Melyik külső állam az, amelynek érdekében 
állna a magyar-horvát unió megbontására 
irányuló horvát akczió ? Tisztáznunk kell a
horvát obstrukezió titkos rugóit, mert __
úgy lehet — nagyobb jelentőségű ez a moz­
galom, mint sem magunk is gondoljuk és 
sokkal nagyobb s egész a hazaárulásig megy 
a hiba, melyet a horvátokkal puktáló urak 
elkövettek.

\\ ekei le említette minapi intelmében, a 
melyet a komitokhoz intézett, hogy törek­
vésük a magyar állam egységének megbon­
tására irányul. í.s kilátásba helyezte a leg-

Különféle.
Lánczravert könyvek. Angliában 

a lü-ik században általános szokás lett, hogy 
templomokban, klastromokban, könyvtárak­
ban a könyveket meglánczolták. Ez a szo­
kás megmaradt a 18-ik század végéig és az 
angol templomokban még ma is láthatni 
lelánczolt könyveket. Az egyetemeken egész 
természetes volt, hogy a könyvek lánezon 
függtek. Kétszáz esztendővel ezelőtt még 
Oxíordban a hires Bodlesán-köuyvtárban 
lánezon lógott minden könyv és a cambridgei 
egyetem irattárában még megvan Sheros 
kovács számlája, a ki hetvenkét könyvnek 
csinált tartólánczot. Régente nagy és féltett 
kincs volt a könyv. A kinek volt egy, az 
külön ládát csináltatott ntki, abban őrizte. 
A 14-ik század derekán jött divatba, hogy 
fejedelmek és püspökök könyveket ajándé­
koztak a templomoknak. Ezeket aztán lánczra 
akasztották. Hogy miért: ezen már sokat 
vitatkoztak. Némelyek azt mondják, azért, 
hogy el ne lopják őket: másolt viszont azt

állítják, hogy ily módon mindenkinek hozzá­
férhetővé kívánták tenni a használatukat. 
Alkalmasint mind a két felfogás helyes. 
Angliában még most is van több ilyen lán- 
ezos-könyvtár. Ott vau a Gorton Library, 48 
tölgyfaltötéses, lánezon lógó könyvvel. A 
táblájára mindnek 1655 van vésve. Sropshyre 
grófságnak Clrirburyban az iskolai könyv­
tárakban 207 könyv van, ezek közül 110 
lánezon lóg. A grauthami templomnak 300 
kötetből álló hires, régi lánczos-ltöuyvtára 
van. A leghatalmasabb ilyen gyűjtemény 
azonban a heiefordi hires katedráimban bu­

kható, a melyet 1100-ban építettek. A szé­
kesegyház könyvestermében gazdag', nagy 
könyvtár lóg a falakon. Valamennyi hosszú, 
vastag lánczczal van a falbavert gyürüsvégü 
szögekhez eiősitve. Az átellenes falakat is 
erős vasiudak kötik össze: ezek szintén 
teli vannak aggatva fatáblás, régi könyvek­
kel. Ebben, a maga nemében páratlan könyv­
tárban nem kevesebb mint kétezer mü 
van, nagyobbáta hittudományi. Látható a 
bibliának 26 kiadása, mind más nyelven és 
sok igen ritka, nagyértékü kézirat. Még 
1500 kötet ma is viseli a lánczot, a melyet 
azóta a modern kor már leszedett a könyvről.

A íaglau. A raglant sokan viselik, mert 
ha nem is valami szép ruha, de — divatos, 
azt azonban kevesen tudják, hogy ez a bő 
habitus a hareztéren született és az elsőket 
— krumplis zsákból varrták. A krimi háború­
ban lésztvett angol katonák 1855-ben nem 
bírták elviselni a nagy hideget, a mire az 
angol fővezér, Raglan lord elrendelte, hogy 
a lisztes- és burgonyás-zsákokból készítse­
nek a katonáknak tólikabátot. Akkor még a 
raglaii nem volt olyan előkelő viselet, mint 
most. A zsákformájából azonban máig is 
sok megmaradt.

A hazafias perzsa. A Pali Mail 
Gazette czimü londoni lap nemrégiben czik- 
ket közölt Perzsiáról és* a perzsa sáliról. A 
czikkben a többek között, az is állott, hogy 
a perzsa nép nehéz járom alatt nyög. Egy 
Londonban élő perzsa, Mirza Ali Asgar na­
gyon megharagudott ezért a csikkért és a 
következő nyilatkozatot küldte be az angol 
lapnak :

Perzsa vagyok és a sahot jobban ismerem, 
mint a ki csikket, irt róla. Mert ez az ül­
ném ismeri, nem is ismerheti az én uramat. 
Ez az ür nem dzseutlmen, ez az úr nem in 
ember, ez az ür — kutya, mert csak a
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erősebb fegyvereket. Azóta eltelt három nap 
s erős fegyvert csak az elnök kezében lát­
tunk a mai napon, amikor a horvát obstruk- 
cziő tombolása véget vetett minden tü­
relmi próbának. A kormányelnök kemény 
nyilatkozata óta csak azt hallottuk, hogy 
néhány függetlenségi képviselő békességed 
alkudozást folytat a kulisszák mögött egy­
két horvát férfiúval. Békés egyezség azon­
ban nem jött létre és amint a minap láttuk eze­
ket a horvát urakat, nem is hisszük, hogy 
velük tisztes béke köthető, Ezek nem meg­
bízható politikusok, ezek hazardőrök. Oda­
haza mindig a harezot és az elszakadást és 
a délszláv álmot hirdettek s a kalandos 
múlt zavaros jelenre és kalandos jövőre 
kényszeríti őket. Ezekkel hasztalan alkuszik 
akárki is. Csak az erőnek, a magyar állam 
hatalmi felsőhbségéiiek lehet itt hatása. 
Várjuk a bejelentett legerősebb fegyvereit 
alkalmazása t.

Politikai hírek.
Az osztrák trónbeszéd, nv.-lylyel a 

császár az újonnan összeülő Ideichsrátot meg­
nyitotta, egyáltalán nem alkalmas arra. hogy 
gazdasági függetlenségbe vetett reményeink 
teljesülését váihassak, sőt valószínt!, hogy a 
„szerződés“ formáját is el kell ejteni vagy 
igen nagy áron megváltani. Hangsúlyozza a 
császár, hogy „a védelmi eszközök fejlesztésé­
nek nem szabad tovább nyugodnia“; a Ma­
gyarországhoz való viszony rendezésére néz 'e 
így folytatja; „Ugv politikailag, mint gazda 
ságilag, nagyfvulossagu volna, ha a két ál­
lam közötti viszony lehetőleg a régi, átvett 
formák szerint helyeztetnék szilárd alapra. 
Minden körülmények között az lesz a vezető 
gondolat, hogy az évszázados közös sors ál­
tal megszentelt, a pragmatika szankczió 
által összefűzött es bevált a két állam közötti 
politikai köteléket sértetlenül tartsuk fenn 
a későbbi nemzedékek részére. Éppen ezort 
gazdasági szempontból is a két államnak 
biztosított, autonóm jogok sérelme nélkül el 
kell kerülnünk minden oly meglazulást e vi­
szonyban, amely esetleg a jövőben a prag­
matikai közösség szempontjából aggályos­
nak tűnhetnék fel.“

kutya ugathat úgy, mint o. Perzsiában nincs j 
járom és Perzsiában senki se nyög, csak a | 
ki beteg. Nevezzék meg nekem azt az em- [ 
bért, a kit Perzsiában nyögni hallottak, vagy j 
a kin jármot láttak. Föl vagyok háborodva, I 
mint a haragos tenger és ha önök jóvá nem 
teszik, a mit hibáztak, visszamegyek a ha­
zámba s mindent elmondok a sahuak és ám 
lássák, micsoda mennydörgéssel válaszol a 
nap tia egy kutya ugatására.

Az ördög a hotelben. Libauban tör­
tént az eset. A minapában egy igen ele­
gánsan öltözött úr érkezett a szállóba. Va­
lami jómódú földbirtokosnak látszott. A 
pinezőr szép, nagy elsőemeleti szobába ve­
zette. Az öreg úr meg volt elégedve a szál­
lással : megvacsorázott, azután lefeküdt. A 
reggelit a szobájába rendelte. A piticzér fül 
is vette, de mikor a szobába lépett; ijedté­
ben kiejtette a kezéből a tálezát. Az öreg 
úr helyett mosolygó képű szőke fiatalember 
volt a szobában, a melynek az ajtaja tegnap 
este óta ki nem uyilt. A megrémült Gaui- 
med holtraválva futott a főpinezórhez, meg­
jelenteni a csudát. A főpiuezér keményen |

A húsdrágaság.
A takarmány drága, a szegény paraszt újra 

kezdi eladogatni marháit, mint most 3 éve a 
nagy szárazság idejében. Valljuk meg, hogy 
az idei májusi szárazság a szénahozamot 
meggyöngitette, vájjon nem lehetne-e a 
nagybirtokosoknak erdei legeltetéssel nem­
csak a népen segíteni, de busás kamatokat 
is beszedni az erdei legelők haladéktalan 
megnyitásával. Persze az erdőtörvény, az 
engedély stb. Hát a távirda arra való, hogy 
a gyors közigazgatási eljárás lehetővé le­
gyen téve. A husdrágaságon az országban 
nagyon segítene, ha az ország szálas er­
deiben nem pusztulna a fii, hanem nehány 

I százezer marha táplálására szolgálna. Míg 
I ily óriás közgazdasági értékeket parlagon 
; hagyunk, addig drága lesz a hús.

Nagyeuyed városának is van vagy 3500 
i hold erdeje, a koronák is elférnének a péuz- 
! tárban.

Ha minden pásztor 50 marhát legeltetne, 
j 10 pásztor 500 marháért szerezne a város- 
I mik 10 koronával 5000 koronát. Ma a vá- 
! ros 500,000 korona értékű erdői semmit 
I sem jövedelmeznek; az erdei legeltetéssel 
j legalább egy 1% jövedelem volna elérhető.
; Természetesen a pásztorok legeltetési joga 
j mely ősidők óta visszaélésekre szolgáltatott 
j okot, megszüntetendő volna, ha 120 korona 
I fizetésemelést ős GO korona lakbért kapná­

nak azok, kiknek természetbeni lakásaik 
: nincsenek (6 pásztor). Ha jól liliom egy 

pásztor ma törvényesen legeltethet 2 mar­
hát es 2 sertést az erdőben, ezért fizethetne 
a jövőben 30 koronát, fizetése fölemeltei­
nek 120 koronával, maradna 90 korona 
tiszta haszna; a városnak pedig kiadása 
lenne 10 pásztorért ä 120 korona = 1200 
korona, ami a legeltetési jog elvonása által 
leapadna 90 koronára = 900 korona; G 
pásztor lakbére a GO korona — 31j0 korona, 
összesen = 12G0 korona, bevétel 5000 ko­
rona, maradna tiszta jövedelem 3740 korona. 
Ezen jövedelem azonban emelhető volna a 
marha-létszámnak szaporításával. Az erdei 
legelők gondozása által további 500 darab 
marháért újólag 5000 korona volna beveh -tő 
a jövő évben; nem is tekintve azt, hogy a 
10 korona legeltetési díj is illővel, ha fe­
dett mai lias/iíInisokat készítünk, 20 koronára 
volna emelhető; ha pedig téli eltartásra és

lehordta, azután maga vitte föl a reggelit 
az idegennek De bizony ő is csak egy lé- 
péssel jutott belül az ajtón. Most már se 
öreg úr, se szőke ifjú, hanem egy dús fekete 
hajú dáma állt az asztal mellett. Ennek 
már a fele se volt. tréfa. Biztos, hogy maga 
az ördög tisztelte meg látogatásával a szál­
lót. Hamar a —- rendőrségre küldtek, hátha 
ez meg tudja régulázni magát az ördögöt 
is. A sajátságos esetnek hamar hire futott 
és egész tömeg tolongott a lépcsőházban, 
mikor a reudőrtisztviselő, egész csomó pin­
ezőr élén, benyitott az ördög szobájába. Az 
ördög megint alakot cserélt. Beretvált képű, 
frakkba öltözött úr sietett mosolyogva a 
belépők elé és nyájasan mutatta be magát:

— Fred Ciawi vagyok, az átváltozó mű­
vész, Nagyon örülök, hogy szerencsén vau 
a kapitány úrhoz, mert talán most mindjárt 
lesz szives tudomásul venni a bejelentése­
met, hogy ma este itt előadást óhajtanék 
tartani.

szénatermelésre is berendezkedik a város, 
1000 darab marha 40 korona téli legeltetési 
díjjal 40,000 koronát is hozna nyers jöve­
delemként, természetesen ennek fele ki­
adandó lenne a takarmáiiytermelés és vásár­
lásra (kóré).

A Szabaderdő ritkítása'a legelőt javította 
és a szál-erdőüzetn a város erdeiben a Bük­
köst és Farkaspatakot kivéve, igen jól volna 
létesíthető. — Most fordítva kezeltetnek az 
erdők, a rossz talajon van szálerdő, a jó ta­
lajon sarjerdő, ez is egyik oka előkezelé­
sünk detiezites állapotának.

Csak gondolkozzunk egy kicsit paraszto­
san az erdőkezelósrő! és ne kezdjük a dol­
got erdőfelmeréssel és ezért ezrekre menő 
kiadásokkal és soha végét nem érő tárgya­
lásokkal, a felmérés nem szaporítja az er­
dők lioldszámAt, de igen a költségeket és 
teljes elegendők az eddigi felmérések és 
gyakorlatilag kell megállapítani azt, hogy 
mennyi marhát biv el az erdei legelő, kez­
detben bizonnyára sokkal kevesebb marhá­
val indulna meg a legeltetés, mint. a meny­
nyit az erdőterület befogadni képes, mert 
egy ily üzem fejlesztése, tökéletesítése pár 
evet fog igénybe venni.

A tanács még a múlt évben kért szak­
tanácsadót: a -kormánytól e tárgyban, de a 
tanácsadó mindezideig még nem érkezvén 
mcffi 11 gyakorlati kísérlet terére lehetne lépni.

A gyümülcsészeti egylet küldött­
ségének látogatása Segesvárt

V.
K ü z k ó r h á /.. A p á c z á k.
A betegség egyik legnagyobb csapása az 

emberiségnek, méltán várható tehát, hogy ne- 
csak testi, hanem lelki vigaszban is részesül­
jön a beteg. Sok ember, ki rég elfeledke­
zett vallásos kötelességeiről, midőn beteg 
imádkozik.

Rendkívül jó hatással van tehát a betegre 
az apác/a ápolónők alkalmazása.

A középkor altruismusa, a keresztes há- 
ooiuk áhítata jut eszébe az embernek, mi­
dőn a viliig örömeiről lemondó apáczákat 
látja a betegek körül önfeláldozólag foglala­
toskodni.

A kiképzett apácza ápolónőket a vallásos 
mozzanaton kívül, magas miveltségük tiszta 
egyenruhájuk és szakképzettségük teszi 
ajánlatossá. Nőies gyöngédségük is súllyal 
esik a mérlegbe.

Nálunk tudtommal világi kórházban elő­
ször Kovács József a budapesti egyetem zse­
niális sebősztunára alkalmazta őket a múlt 
század 70-es éveiben.

A protestáns Németországban is diakonissák 
név alatt nevelni kezdték őket ápolónő­
kul, ha jól emlékszem egy wúrtembergi her- 
czeguő alapított iskolát részükre és onnan 
hozták be a nagyszebeni kórházba, a vízaknai 
göivélykórosok részére alapított gyermek- 
kórházba, melyet a szász püspök szervezett 
GO gyermek részére.

A kolozsvári klinikára 58 apáczát Hajór­
ól szágból importáltak és csak 2 magyar, de 
megtanulták szép nyelvünket már.

Ezek 300 beteget látnak el a klinikákon, az 
elmebetegek (300) nélkül, külön telepük van 
a klinikák fölött, a tüdőbajosoknak GO ágyra 
berendezett kórháza (szanatóriuma) mellett.

A dicsőszentinártoni közkórházban 7 szent 
Ferenczrendi nővér foglalatoskodik ápoló­
nőként.

Az apáczáknak fizetésük nincs, csak ellátá­
suk, ők a vagyonról lemondottak.
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Szó volt évek előtt, hogy az alsófehévme- 
gyei közkórliázban is nővérek alkalmaztas. 
sauak, de nálunk a szó és tett között nagy 
szokott lenni a távolság.

A kórházi orvosnak mindenütt, de nálunk 
a rósz fizetések miatt különösen, sokat kell 
a kórháztól távol lenniük.

Ilyenkor a betegek felügyelete az ápoló 
személyzetre vau bízva, ha e személyzet vi­
lági. ő is szabadulva uz orvos szemétől fut 
családi és világi dolgai után, ennélfogva 
a beteghez ilyenkor sem elég gyöngéd, sem 
elég önfeláldozó,

A tapasztalat igazolja, hogy úgy gyógy- 
mint más szempontokból az apácza ápolónők 
állal ellátott kórházak a betegek által inkább 
kedveltetnek, a kórházak végül is a betegek­
ért vannak, tehát az ő érdekük szerint kell 
azokat szerveznünk,

A politika mellett, mely az. egészségese­
ken ütendő sebekben találja főgyöiiyörüségét, 
talán lehetne nagy jajuknak a betegek sebei­
nek behegesztéséyel is behatóbban foglal­
kozni, mindenesetre maradandóbb érdemek 
volnának itt szerezhetők s a varmegye kö­
zönsége is látná használ, mig a harcz.nak 
csak kárát fogja érezni.

Tudjuk már az 1869-iki képviselő válasz­
tásokból, hogy Nagyenyed a politikai harc/.ok- 
ban elvesztette a törvényszéket, az 1874— 
76-ki Bethleu-főiskolai politikai harezokből 
pedig a theologia elvesztése következett.

Vájjon most mit fogunk elveszteni, a 
Bethleu-főiskola megy-e a püspök és theolo­
gia után, vagy a varmegye és pénzügy igaz­
gatóság a törvényszék után ?

A kórház központi fűtéssel vau ellátva, 
a folyosók is. Nagy előny, hogy a folyosókra 
vezető betegszobaajtók nyitva tarllvtók té­
len is és ezáltal nagy légtömeg jut a be­
tegeknek és szórakozást is lelnek a folyosói 
élet látásából.

K o in 1 ó t, e r m elés. A segesvári komló- 
termelés már annyira haladt, lugy komló- 
vásárjuk is van, melyre a vevők távol or­
szágokból is ellátogatnak,

A komlós földek holdja átlagban évenkint 
300 koronát jövedelmez, tehát 6000 korona 
kamatját hajtja ki.

Ugyanis az átlagtermés holdoukint 3 mé­
termázsa,, az átlagár métermázsánként 200 
korona (80—<800 korona közt hullámzó), az 
az évi költség 300 kor. egy holdra, a be­
állítás holdanként. 1000 kor. A termés a 
3-dik évben kezdődik. Sok gyermek és női 
munkás kap foglalkozást a komlóskertben 
és a kivándorlást ez csökkentené.

A komlóskertekben emeletmagas szárító 
sziliek láthatók.

Ezek faépületek állványokkal és ezek 
cserényekkel telve, melyek léczkeretben nád­
alappal vaunak" ellátva.

A szárítás 3 napig tart.
A színek oldalai redőuyszerüleg mozgatható 

deszkákból állanak, hogy nagy légáram le­
gyen adható, esős időben a redőnyök le- 
huzatuak.

A szárítás után a komló zsákokba csoma- 
goltatik, de a zsákokba főimétől" bosszú 
vassodrony tűket szúrnak annak megvizs­
gálására, hogy nem melegedett-e át, niucs-e

immniimmiiiiiimiiimmiiiiiiiiiimiiimiimiiiiimiiiimiiiiimii =

Iíj, Mélász János és Társa j
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk f 
raktára; temetkezési és hullaszéllitásl vállalata |
Nagyenyeden. |

.............................. ...................... . =

erjedés, s ha volna újólag szárítás alá kerül, 
mert a, komló értéke a gondos szárítástól
IS fii11'»*io iuDn.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Dimisszió. Ma délután lesz a kollé­
gium évzáró ünnepélye a vei. templomban.

— Kemény Zsigmond kör Alvin - 
czen. Az alvinczi olvasó- es társalgó-egylet 
Kemény Zsigmond-körró alakult és elhatá­
rozta, hogy Alviucz nagyszülői lének Kemény 
Zsigmond bárónak, a hires pitblie/.istának 

! és jeles írónak születése 100-dik "vfodulója 
alkalmából, 1914-ben emlőket állít.

— Érettségi vizsgálat. Mint Gyulafe­
hérvári tudósítónk Írja, az. ottani tóm. kalb, 
főgimnáziumban f. hó 15-én értek véget az 
érettségi vizsgák. írásbelin egy tanuló, szó­
belin kettő bukott, a több: 22 vizsgázó kö­
vetkező arányban érettségizett le . 2 jeles, 
ö jó, 15 egyszerű minősítésű. Az eredmény 
nagyon kielégítőitek mondható.

— Tánczmulatság. Folyó hó 21-dikén 
szépen sikerült tánczestét rendezett a polg. 
leányiskola tauitő-testülete a sétatéri fedett 
táüczhelyiségbeu. A kedves hangulatú mu­
latság éjfélig tartott.

— Öngyilkosság. Üz, >;y Fazakas 
Györgynó in -herepei földbírtokosnő múlt 
napokban egy ideges rohamban megmér­
gezte magát és rövid, de. borzasztó kínos 
szenvedés után. meghalt.

— Gyulafehérvári hírek. E hő 14 ón 
egy vadászkatona, ki az utászokhoz .gyakor­
latra volt beosztva, a Marosban fürdés köz­
ben megfuladt s azonnal eltűnt a viz.be ti. 
Hulláját három nap múlva találták meg. 
— Elgázolt a s s z o n y. E hó 13-án 
reggel egy nagy motorkocsi érkezett, mitől 
egy ló annyira megvadult, hogy a kocsit 
elragadta s egy asszonyt ki véletlenül arra 
felé járt, elütött. A szerencsétlen asszony 
mindkét lábát eltörte. Súlyos sebeivel a 
kórházba szállították.

— Hivatásának áldozata. Folyó hó 
9-én éjjel 1 óra tájban a budapest—brassói 
602 sz. éjjeli gyorsvonat a Balázsfalva és 
Mikeszásza között, fekvő 162. sz. • pályaőrt 
Gergely Istvánt, a mint az őrház előtt a 
vonatot fogadta, bundájánál fogva a vonat 
maga alá kapta s darabokra szaggatta, a 
bundáját pedig a gép kerekei egész Kis­
kapusig vitték. A szolgálata teljesítése köz­
ben szerencsétlen halállal kimúlt pályaőr 
özvegyet és négy kiskorú gyermeket hagyott 
hátra.

— Jubileum éa évzáró vizsgálat.
A tövis! róni, katli. elemi népiskola növen­
dékei f. hó 17-én lélekemelő ünnepélyt tar­
tottak gróf Májlátli Gusztáv Károly ő mél­
tósága 10 éves püspökségének évfordulója 
alkalmából. A Veni-sancté-val kezdődő hála- 
adó istentisztelet után a tanuló ifjúság és 
a szép számba üsszeseregleil közönség a fárad •

Ságot nem ismerő Imets F. Jákó apát fóes- 
peres úv vezetése alatt a templomba foglalt 
helyet, a hol a tanuló ifjúság kedves al­
kalmi éneke után a helybeli plébános igen 
szép beszédben emlékezett meg püspök tír 
ő méltóságának 10 éves püspöki működésé­
ről, kérve az ég urát, hogy sok évtizeden 
át tartsa meg ő nagyméltóságát a szerető 
hívek és az édes haza javára. Ezután a 
tanulók egyike szintén szép s hálás beszédben 
emlékezett meg a kegyes főpásztorról, ezt 
követte két tanu'ón ik szép szavalata. A 
közönség az ünnepély minden egyes pontja 
után lelkesen éljenezte a kegyes főpásztort. 
Végül elnöklő apát főesperes úr szívhez 
szóló szavakban köszönte meg a közönség 
meleg érdeklődését, éltetve a lánglelkü iőpász- 
tort a szereplőket és az összes jelenlevőket. 
Az ünnepély befejezte után kezdetét vette 
az évzáró vizsgálat. Az iskola növendékei 
mintegy 54-eu voltak jelen; köztük több 
mint 36 idegen ajkú, de gyönyörűség volt 
hallgatni azt a szép és értelmes feleleteket, 
melyeket a tanulók adtak és jól eső örö ti­
niéi töltötte el minden igaz magyar szivét, 
aki hallotta a sok idegen ajkú gyermekek 
tiszta magyar kiejtéseit és látta a magyar 
nyelvben tett igazán szép eredményt. Sie­
tett is az apát-fóesperes úr a munkás ta­
nítónak meleg szavakban köszönetét fejezni 
ki, mondván: „Adjon az Isten sok ily tanítót 
az édes hazánknak és egyházunknak“. Éti 
is kedves kötelességet teljesítek altkor, a 
midőn a nyilvánosság előtt is a derék taní­
tónak köszönetét mondok, de nem mulaszt­
hatom el, hogy ezen az, exponált helyen 
több éveken át. buzgón és od iadólag működő 
ős mindig szép eredményeket felmutató ta­
nító iránt az érdekeltek becses figyelmét ez 
utón föl ne hívjam. Szerény tudósításomat 
én is azzal fejezem be: Adjon isten sok ily 
derék és munkás tanítót édes magyar ha­
zánknak ! (Egy jelen volt.)

— A medvési állatni iskola ifjúsága 
a „Madarak és Fák uapjá“-t a következő 
renddel tartotta meg: 1. Honfi dal. 2. A 
tanító beszéde. Egy tanuló beszéde. 4—L6. 
Hányfélék a madarak. Elmondta 12 tanuló. 
17. Picziny fülemile dalol, 18. Füleiní 1 e fo­
gás. 19. M ultit-leszek. 20. A fecskék. 21. 
Fogoly madár. 22. Állatkínzó. 23. Pacsirta. 
24. Fészek mellett. 25. Rab gólya. 26. Le­
esett madárka. 27. Leégett gólya. 28. Ta­
vaszi dal. 29. Rab madár. 30. A fiú és ma­
dárka. 31. Kis madár. 32. Méh és galamb. 
33. Ne bántsd a madarat. 34. Fenyves erdő. 
35. A czinke. 36. Tulipán-dal. 37. Elnök 
záró és összefoglaló beszéde; kérdések a 
gyermekekhez az oltalmazandó és védenlő 
hasznos kis madarakról.

— A szülök figyelmébe. Az iskolák 
bezárásával a legtöbb szülőnek gondot ad 
a leánygyermekekről való gondoskodás, 
hogy int hasznossal foglalkoztassa őket az 
élet szám íra és hogyan óvja m eg őket a 
dologi,alatiságnak még a hajlamától is. Leá­
nyoknak való foglalkozás a varráson kivilt 
alig van a vidéki kisebb városokban s igy 
nem csoda, ha egyenként alig találnak 
maguknak megfelelő foglalkozást. Meny­
nyivel könnyebb nálunk Nagyenyeden; itt 
a leányoknak hasznos és állandó fog­

ván szerenosénk :t nagyérdemű helyi és vidéki közönség stives tudomásár* hozni, hogy a helyi piaozon 
(Főtér 3. szám alatt, volt Korbuly Kristóf-I'éle helyiségben; a mii kor igényeinek teljesen megfelelő

női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru-üzletet
nyitottunk, kapesolatosan temetkezési intézet és hullaszállitási "vállalattal. Több évi tapisztalitiink s rendezett 
anyagi viszonyaink azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy elsőrendű bel- és külföldi összeköttetéseink által a 
n. é. vevőközönség minden kívánalmának teljesen megfelelhetünk. Kérjük a nagyérdemű közönséget, kegyesked­
jenek bennünket becses megrendeléseikkel megörvendeztetni; egyszersmind biztosítva, hogy legfőbb törekvésünket a 
nekünk előlegezett bizalom kiérdeinléssre fogjuk fordítani. Vidéki megrendelések gyorsan es pultosán eszközöltetnek. 

Kegyes pártfogást kérve vagyunk teljes tisztelettel : ifj. Méláéi JánOB ÓB Társa,
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lulko/iUt találhatunk a Papíráru- 
g y á I It e E z v á n y társaság doboz- 
gyárába i>. Eddig a gyárhelysőg ki­
csinysége miatt nem lehetett több leány­
nak munkát adni, de most már felépült az 
uj gyártelep és l.őü—150 leány is kaphat 
olt állandó alkalmazást, s kézügyességük 
arányában belenként 10—16 koronát keres­
hetnek szorgalmas munkával. Az uj gyár­
telep a legmodernebb munkatermet és egyéb 
elosztású helyiségeket foglalja magában es 
az egészségügyre nézve is kifogástalan tiszta 
és mintaszerű. A női foglalkozások között 
a dobozkészités egyike a legszebbeknek, 
könnyű munka, és a női kéz ügyessége 
csakhamar jövedelmező forrást talál benne 
s hozzá ; még állandóan. Németországban, 
Csehországban több kis város és község 
majdnem egész lakóssága foglalkozik do- 
bozkészitéssel s oly kézügyességet és gya­
korlatot szereznek családról-családia, hogy 
igazán nemcsak megélhetésük vau belőle, 
hanem hazájuk iparát művelik páratlan ki­
tartással és szorgalommal; s jó Ízlés és mi­
nőség tekinteteken pedig minden külföldi 
ái ut kiszorítanak. Miért ne lehetne ezt ná­
lunk is elérni ? Hisz azt a pár milliót, mit 
külföldi dobozokért idegenbe küldenek ha­
zánkból, miért ne tarthatnánk Magyaroszá- 
gnn ? A folytonos kivándorlás ellen is véde­
kezhetünk" ezzel a munkával. A magyar 
ipart csakis akkor tudjuk versenyképessé 
tenni, ha szorgalommal fogunk ahhoz a mun­
kához, amelyből élünk ; és amelylyel ezt a 
még nem elterjedt iparágat minél szélesebb 
alapon műveljük a külföldi dobozok kiszorítá­
sával. — Felvételre jelentkezők sorrend sze­
rint vétetnek fel a Doboz gyár V a s u t-u t c /. a 
65 sí. alatt levő uj gyártelepén; hol bő­
vebb felvilágosítást is nyelhetnek.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Fóherczeg Sándor-ulcza 30 szám alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt ár­
ban elegánsan bútorozott, különbejáratu szo­
bákat lehet olt bélelni s esetleg teljes el­
látás is kapható. Csoportos jelentkezőknek 
megfelelő kedvezmény. Szigorúan családi 

otthon.
— Ahol a szeszes ital törvényesen 

tiltva van. Mark Twain nemrég előadást 
tartott az alkoholról s ez alkalommal a kö­
vetkező történetet beszélte el: „Pár év előtt 
egyik honfitársunk oly városban szállt meg, 
hol el volt tiltva a szeszes italok eladása. 
Korcsmát keresett, de mindenkitől azt a ke­
vésbé vigasztaló fölvilágositást kapta, hogy 
szeszesitalt csak a gyógyszertában kaphat. 
Emberünk elmegy oda s előladja óhajtását.

— Orvosi rendelet nélkül semmi szeszes­
italt nem adhatok önnek — moudáa gyógy­
szerész.

—- De meghalok szomjan s nincs időm or­
voshoz szaladgálni.

— Szükség esetén csak annak a szerencsét­
lennek adhatok alkoholt, a Kit kígyó hara­
pott meg — moudá a gyógyszerész.

S mivel érző szive volt, megmondja neki, 
hogy hol juthat kígyóhoz. Emberünk elrohan 
s kis vártáivá halványan s megtörtén tér 
vissza.

— Az isten szerelméért adjon gyorsan 
inni . . . nem válhatok tovább ... a kígyót 
hat. hónapra lefoglalták már mások.“

j Szenzácziós politikai értesülé­
sek, a magyar újságírás legjava czikkeibeu 
földolgozva teszik a legjobb, legváltozato­
sabb, leggazdagabb magyar napilappá az 
„Egyetértés“-!., mely negyvenkettedik év­
folyamában megújult, élesen modern formá­

ban dolgozza föl a napi eseményeket. Az 
„Egyetértés“ a negyvennyolczas eszmék szol­
gálatában töltött, hosszú, dicsőséges múlt 
után ina is a független, önálló Magyaror­
szágért küzd s Kossuth Lajos eszméinek 
hirdetője. Ennek az ideálnak a szolgálatá­
ban a magyar hírlapírói gárda legjavát ál­
lítja csatasorba. Vezérczikkeit: Mezei Ernő, 
dr. Kmety Károly (egyetemi tanár), Hen- 
taller Lajos, dr. Benedek János, Burgyán 
Aladár, dr. Pap Zoltán (országgyűlési képvi­
selők), Herczegli Mihály (egyetemi tanár), 
Purjesz Lajos, dr. B.eruát Ottó s a 48-as 
eszmék más kipróbált harczosai Írják.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.
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suk vissza. 

Kapható: minden
gyógytárban, 
drogériában 
és jobb illatszer- 

kereskedésben.
105 1-4

$ SCHüTZMAHáX
UJ
kC
SX
Ü
3=
Ocn

l^I cc”?
1

x>
30
Xm

99 3MMVW7JWH0S $

ése-ssa.. I Saját érdekében
hlrdeaaau klsárólag eLEOPOLD GYULA T hlrúetéai Irodája által

Budapest, Ersaébet-hörut 41,

Itequ íny-féle

római vértisztitó- 
szörp

páratlan szer minden bőfbajnál, 
lufskómák Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavltó ét vértleztltl.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

8 kor. utánvéttel küldi
REÜUINY ATTILA gyógyszerész, 
Beüt pest, VII., KUl-i Kerepesi at 24 

three RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ
•gyadiW UtxJtfJ«.

Érnem* prospektn8 tnryen !

KÉSMÁRKI

LENVÁSZON 
DAHAST-

(Biok cask okkor valódiak,

Ibsen» «Odjegygyelmuisk «Sörre.

7 VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztit ja a vért 

Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban" 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Bndapest, Kálrin-tér.----------,

A legjobb órákét '***' 
í S|inM»e és Itsavsisis» «keaei-efcp«. epkéz»p««iért..^_.

RÉSZLETFIZETÉSRE
■ISIIM éresse ssálllljs Hatysnessáf e 

ebé ét IsiasnelS Méta
BRAUSWETTER JÁNOS

n,, ezsosDoa.
./«Üu losvzis *000 kSssal leow és üérew

TÜDOBAJOSOKNAK
át sUnéenkleek, aki kéhSg, rak tét, 

páratlan uolgálatet lesi a

200 naptár r> 
klzárdiagoa képvlinlet# I eV

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

indéglöben étkezik Budapesten f
ller ferencz

V J uicnnan berendezett eleőrengu éttermeiben 
llurtapeat, VI., Andrááey-at 30.

jnert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
pontos kiszolgálás van

A világot 
bómuletba

íársfamézszörp
nUOreget 8 koronáért kaid Jj

IAPOSTO L-GYÓGYSZERTAR
BUDAPtBT, lÓZStr-ZÓRUT 64

8ssplA, roslfolL oetunás, ml tenor, ránesok 
_ sltdnneeu arcáról • valódi _ - ,

SaféTeugQ
axépitAuerrel “

írógép:
Kitáró latos elárusítók,

[fabagó testvébe^
Bodapest. v„ Arany jános-e. 8. .

en mindenki prospektnat!

esépitteserrel 
ralA bekente illat.

Effj Qvflf ára 8 koron®.Ho«sS aforkoatappan 1 K, púder 1*80 K
d“1: BALASSA KORNÉL eyógynoróaa 

Bpoat, Andris,y-ut 47.

•fflí részv. társaság] 
I megóvó«Intézetei
az első és legnagyobb. 
'/• millió részvény- 

tőke; ;;

V

: I

í M.

babymira-créiw
Ilegjobb .«er kIBtések, ótvar, ráncok, 
feldórzsőlt és klpáUolt bőr gyógyítására. 

Egyedüli készítő;

BRODJOVIH H. gyógysz. ZÁGRÁeT
_________ 5 doboz ára bém. t K 60 f„ 10 doboz 3 K I
ÄÜEE7.DAI B0T0B6YÁR

részvénytársaság
b«n«[»- Sá«-, nlvóeá.-moter*; la»♦«»ín >»VcrrtoblUal MAklftrtkbei. eU>.D«: u nlrtman t6U Jjill

6ELLÉRT IGNÁC és Tm
DMwm, TI. Teree-hóral 4L

[ ktoepeAiue lalf.o

k€.•Ári.

Budapest, O-utcza 42. 44 (sa­
ját ház). 45, 46, és Uj-utce 43.

Katzer ezőrmeárúl az egész világon el vannak 
terjedve és elsőrangúak. <.

IC-
TOJÁS

készítmény
tsléslériájs Selysli 

•Mssélsnéd a sütés és rézésaél. 
"AGr MEGTAKARÍTÁS.

***»*I4 »Inden rOtrerOiielken 
t_>> *• »'»eorllien-------Kónltl!
hlROBENTZ TESTVÉREK. R. r.

*H»‘Hstl gyére, SUOAPCST.

pZsorna'
NEFELEJTS

-féle
védjegyű 
férfi —

nyakkendő,
kitűnő

magyar Ipari
PARIS

Szállodás: Símen Pál 
Budapest, VI ..VáczIkBrut »6. se.
100 «robe 2 20 K-Irtl feljebb, kletolpAItt- 
Hill C3 uIlHnyvilagjiá.RSftl ngytttL KiiriMk. 
«Ingán« kávéhéj:, áttérőm. Villamos vasúti1 

^mi-gitllöholy az flmoi pályaudvarok ósj



50 sHin. E8zér£ek. 5, oldal.
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* lift»'CT I mi in a as
<S?

^ betöltendő a Nagyenyedi 

A Könyvnyomda és Papiráni- A 
\ gyár r.-t. új gyártelepén. V
'(/ Csakis nők ajánlatai kéretnek W 

0 a fenti gyár igazgatóságához. ^

Csak SIGULÁ névvel ellátott üvegek valódiak, f
A MÁLMÁSI

„SICULIA”
FORRÁS-VÍZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
ártézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszűn­
teti. Páratlan é.v.igygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyag hurulos hantáimul ellen 
Korányi, Kétlily, Tauszk, Kiég- 
Jer, Nufiesán József tan ír urak

rffi® „sitiULi«'
forrást a kontinens legdúsabh 
8©$™ természetes alkalikus sós 
savanyavizének minősitik. -gyig

Magyarországi főraktár :

BRÁZAY KÁRMÁN
BUDAPEST, József-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria ' 
füszerkereskedósében

SS

).5>lx

VxLxxs/Lx

ÉLŐPATAK
gyógyfürdő

kivalmiii jó wdoiénynyel hnszuállni, .. s ,.mor 
vese , hói)ag- és a mőlrliurtnos báutiUmiii- 
11:11, máj- és lépbajolinál, kötvény és esúr- 
nál, alt esti pangások« >1. valamint" bármely 
az ill ege ss g a lapján fejlődő betegségeknél.
A nagyim ű elöpat.ki gyógyvizek orvosi ja­
vaslat. szerinti ivása, összekötve a megtel.-!,, es 
itt feltalálható kisegítő gyógy, s/a.,izükkel i meleg 
és hideg fűi dók, v i/gy ógy ihíoziüi kezeies, mus- 
.sage, svédtorna, diiitikns étrend i rendkívüli 

kedvező eredményt mutat fel.
Fürdő-idény:

május 15-íöl szeptember 15-ig.
Vasúti állomás: Földvár és s *. 
honnan állandó olcsó kvesikózicked
tíiiiltlls OÍCSO Úti válaS4tük08. A, 
idényben (nuijua 15 töl juuius 1; , 
tua 20-tól K/.öp (-iiihvr .10-1:4) -i : 
dijunk tele fizetendő, JakasoK f>j ’ 

is sok kai olcsó bo.
Az élőpatak! ásványvíz, mel. a s.-.óusavilus 
ég veil} us vasas vizük Között eisu luly. • ú^iai 
ol, mint g}ógyeszkóz háznál is használható es 
ü tiltó, kellemes ital, tisztán \azy Iu-nai ve­
gyítve nagy kedveitsftgiiek örvend. in.lton ó,' a 
kul íojdon éven kint egymillió pilavzkmtl több 

keiül ioigalombá,
Szétküldés! hely Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban es nagyobb kereskedésben
Prospektusi Kivanaíra ínyen M a. isazgatoság.

i ígyorgy, 
1. la ikus, 

os uto- 
augúsz­
ás zené* 

1 ellátás

/■jlMÍ yfi\\■■''/•A ;:7>n; 'il >v, 'A-A 'ívAí vA.vi -A/..V, iX/xl \í-7,

híhoeieíekeT

W/í\4

víÁ'^Íx^ív
lXVj/.L\' |v>-í.\ y>>ji$ I

legolcsóbban vesz íöi

lapunk kiadóhivatala. ||
WÜBM i , * AWv,X\Íl

Ä SZÉPSÉG!
.Minden hölgynek kétségtelenül leghóbb vagya, 

hogy merned szebb legyen s liogy ezen szálját 
elérhesse, megragad minden alkalmat, a legkép- 
t bnobb dóig-,kkal kenegoive. arezát. — A leg­
több esetben s.ijii kárára teszi ezt, mert nem­
csak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg 
sok eseti,en tönkre teszi arezbörét úgy, bogy igen 
hosszú idő, gondos ápolás I,ml ahhoz, hogy ismét 
helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Ma-glt-Créme-jé- 
vel elért (különösen Frtu c/ i- és Nmelország- 
ban) sok embert arra bírt, hogy ezt a világhírű, 
ártalmatlan is az. arcz minden tisztát lansága 
(szeplő, máj folt, kiütésok stb.) ellen páratlanul 
es csodálatosan haló szert utánozzák. — Termé­
szetes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert a 
Margit-Creme készítésének titkát senki más nem 
ismeri, mint a feltaláló és készilö s épen azért 
mert a titkát soíu senkire sem bízta, hanem 
minden egyes készítményt maga állít elő, a 
.Margit-Créme mindig egyforma, annak kidol­
gozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni 
és biztos. — Óvakodjunk tehát arcúinkat min­
denfélével kenegetni és használjunk oly szert, 
melyet angol, amerikai és franezia hírneves or­
vosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ár« 
tttluintluii szert az urez szépítésére és a szép­
ség megőrzésére. — Ez a világhírű szépitőszer 
a Földes-fele .Margit-Créme, mely mar 4 — 5 
napi használat után teljesen átalakítja az aroz 
lőrét, eltünteti a szeplöket, máj foltokat, ki 
ütéseket, borátkát, mitesszert, arcz- és kéz- 
vörösséget. A,, arcz ideális szép, üde és ifjú 
lesz s amellett a Margit-Créme teljesen ártal­
matlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 
fillér és Margit ponder (ív-bér, rózsa és eréme 
sziliben) lk . 20 fillér. — tízen szerek mind­
egyike külön is használható. — A Földes-féle 
Margit Creme kapható a v lág minden u -gyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem volna, 
tessek egyenesen a készítőiek Így cziuiezve írni: 
Földes Kelemen .gyógyszerész, Arad.

Főraktár Nag; enyeden :
Novak István gyógyszerésznél, f
Özv. Szókeíyhidy Jánosné j!

divatíizleteben, OT
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Jvayyenyed.
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Dcbozárugyár. Kőnyom da, Litográfiái és vonalzó műintézet
iiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiininiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiniiiiiiiiimiitimmmimuimmiiiiiíiiimiiiimiiiiiinmimimiiimmiiiiimmiimMi

Mindennemű ZDOZBO^^!a.l::LiLJ ; jP (Cartonnage) u. in. egy­
szerű és hajiitott dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

részére kisebb áruozikkek jutányos és czélszerü csomagolására olcsó, áron szállít.

e;

■ n 111 ii iYi I ii íViiiVVi»in n I ii ii in ii I «íTTTUTTr ii • I Ói 111111111111111 • 11 I Tiiíj I ■ n iVTl'i i I i fi i I»> iíViii 11 iii ni limá í 11 ij'm I in 11 Imii I in I mull nniinii nm n n i mi ti fii n i V

TUföveket foyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
-‘-V-Lui0gi1 jvókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsoniagezimkéket, pecsét­
jegyeket, czimkéket, ragjelzéseket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötőzópa[tirókát és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és Ízléses kiállításban.

m

m

m
e;
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FISCHER ES TÁRSA 'MAGYENYED aisó-fm, negye.
•2 lő 104-61

Hegyi János
müiakatos és gépjavító műhelye

NAGYENIEDE.v.

Elvállalok mindennemű épület-, mii- és géplakat o 
munkákat, u. ni. vasrácsok, vasajiók, épiiietvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosénak, 
telefon és villámbáriiók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivaltjuskutab, gazdasági gépek é 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szili 
tén gyári árakban való
beszerzését. — Ajánlom a . __djp>
gazdaközönségnek saját -

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetésül díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

Kiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

12 50—104 mii lakatos és gépjavító műhelye.

bFiSw

fc' ml
-Amit
Emi
Eil
ÜSS
Sáli>, A legszebb \\ j
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20.000 STáimőlcsfií. oltvány
t millió gyömöksfá-alany I1BH18
l millió ólókerités csemete. ÍNPSjfi 

Sétiilérlak Díszcserjéi. í.VrJk kSt|f| 
Bogyogyamélcsilek sis Éss
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um mit

í'/a millió sz.ólóoItv&nye
Európai és amerikai $ima é$ 

gyökeres szólóvesszők stb.

Árjegyzők és művelési utasítás ingyetT

EGYESÜLT FA- es SHlpnid^tVSKOlAK FISCHER ét TÁRSA, es AMBROol ÜL

MV

V

<5'r?!)
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Étiig" **<> ÉVI »UÍEH!

Aj Örst. Geetj. 
Maokát)- 6s 

' fwMdsegélv- 
^pfcitirujlntjtik 

jé indulatéba, 
/tmitrtw«# uí
a niT> *0>Váan.
flíttoiitíeodcjé-

I deit men segély- 
pénztárnál

srv

ESZÉKI ARCZKENÖCS es
©e®3e»ee@»eeeas<8eee@eac@»e®^

1>V4V

ilő-í^áx eltávolítja a szeplöt, 
májfoltot és a bőr 
összes tisztátalan­

ra^—! ságát. —----
© © ©

Valódi csakis a

Dío:o.o2s *J. Cl
Szalvator gy ógytárából 

1CSZÉK E>, IV'eltsovái-os.
1 tégely eszéki arczkenóes ára 70 f. és 1 kor.
1 drb Szalvator-szappan n 1 korona.
1 tégely kézi paszta „ 1 kor. 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz „ 1 korona.

.. „ nagy doboz „ 2 korona.
Ezen czikkek minden ártalmas alkatrésztől mentek 
és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. 11 m.

rendeletnek. 65 ti—lu
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
VI., Kiráiy-utcza 12. és Andrássy-út 29.

F7 Fáj tpi Pb W W a ps F? tx5j r-v i^5t^ lka itit m m M m m H Éá fel íEi

14 ével niag'ialadofl karú fiú 
tanulónak felvétetik 

WINKLEB JÁNOS kereskedéséűen 
Nagyenyeden.

117 4-5

Hl

Részvénytőke: 400 033 ka;. Tartalékalap 200 000 kor.
iiiinimmimmimiiiNiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiíiiiiiiHiiiiiifiiiiiiiii

Fjönyfje kölcsönt ad bétáid tzásra. megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
1 sorsjegyekre, joh'ttelü pénzintézetek részvényeire.

V3Sár0l és elad értékpapírokat,
Leráfba dij°modllettrtékpapir0lí!it’ sorsjcgyeket’ értékeket kevés őrzési

I dOyOi] Kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat delmi3vágltóiaf/9'‘'11 S7-.eLÍnt *> ö* 6‘/.# mellett, kereske- „ ... delmi váltókat p- mg 6% mellett számítol le.
bOÍÓÍSl 41/, kamatláb melleit fogad el.

Nyitva áll hétköznap d o. 9—12, d. u. 3

fel

MrnmmmmmMmm

4 óráig.

M 5°—lói

Kííllnő minőségű és legnagyobb szilárdságú Poríland-Cemeníeí ajánl olcsó áron a

Portland-Cement-gyái
Brassóban. * ■■

Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128 szám
N,0m“°“ ‘ N*8,M,Cd‘ K6l,™,ood< 68 ---v^.«6í«Ln5,;é-,l6Wíí0l,vl,omdwblclili?e|lí^'-------------------- ' '
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